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ДОКЛАД
о реализации приоритетных направлений развития Солнечного района

на аппаратном совещании при Губернаторе Хабаровского края 16.04.2018
СЛАЙД 1. ЗАСТАВКА ОСНОВНАЯ
Уважаемый Вячеслав Иванович!

Уважаемые присутствующие!

СЛАЙД 2. Основные направления деятельности

Основным направлением деятельности работы администрации Солнечного муниципального района является реализация полномочий по решению вопросов местного значения и Указов Президента Российской Федерации. Для решения поставленных задач в районе разработано 27 муниципальных программ.

СЛАЙД 3.
Демографические показатели муниципального района

Численность населения района сокращается за счет естественной убыли и миграционного оттока и составляет на начало текущего года 29930 человек.
СЛАЙД 4.
Динамика численности безработных

Уровень безработицы в районе на 01.03.2018 – 1,6 %, численность безработных – 259 человек.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата выросла к уровню 2016 года на 5,2 % и составляла в 2017 году 40,7 тыс. руб.
Задолженность по заработной плате на 01.03.2018 – отсутствует. 

СЛАЙД 5.
Динамика экономических показателей района
Ведущей отраслью района является лесозаготовительная.

В 2017 году обеспечен рост оборота организаций всех видов экономической деятельности, объема добычи олова, объема производства пиломатериалов, оборота розничной торговли, грузооборота автомобильного транспорта, производства яиц в хозяйствах всех категорий.

Наблюдается снижение к уровню 2016 года объема производства необработанных лесоматериалов.

СЛАЙД 6.
Перечень инвестиционных проектов

На территории района реализуется пять инвестиционных проектов.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.05.2017 № 565 расширены границы ТОСЭР «Комсомольск» на территорию района за счет включения площадки «Холдоми».

Статус резидента ТОСЭР «Комсомольск» присвоен четырем компаниям, осуществляющим деятельность в районе (ООО «Флагман», ООО «ГЛК Холдоми», ООО «Экстрим Сервис», ООО «Логистик Лес»).

Минвостокразвития России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации, предусматривающий расширение ТОСЭР «Комсомольск» на территорию реализации инвестиционного проекта «Модернизация Солнечной обогатительной фабрики» ОАО «Оловянная рудная компания». Проект постановления проходит процедуру согласования в федеральных органах исполнительной власти.

СЛАЙД 7.
Динамика объемов производства продукции 


предприятиями лесной отрасли муниципального района

Район по итогам работы в 2017 г. занимает первое место среди муниципальных районов края по объемам лесозаготовок и производству пиломатериалов в крае.
СЛАЙД 8.
Горнодобывающая отрасль Солнечного



муниципального района 

Район занимает 2-е место в краевых объемах добычи олова, добычу осуществляет ОАО «ОРК». В 2016 году предприятием возобновлена добыча на Фестивальном месторождении.
На территории района планируется реализация 2-х инвестиционных проектов в горнодобывающей отрасли:

- разработка хвостохранилища ЦОФ, инвестор – ООО «Геопроминвест»;

- разработка оловорудного месторождения Соболиное, инвестор – ОАО «Забайкальская горнорудная компания».

В настоящее время, предприятиями ведется подготовка технических проектов на разработку данных месторождений.

СЛАЙД 9.
Производство топливных гранул из отходов лесопиления



ООО «Азия Лес»
В целях обеспечения охраны окружающей среды руководством ОАО "ОРК" разработан план мероприятий по недопущению негативного воздействия на окружающую среду хвостохранилища на ключе "Первый", а также проект "Устройство дренажной системы хвостохранилища на ключе "Первый" Солнечной обогатительной фабрики". Составлен календарный план-график работ, в соответствии, с которым ОАО "ОРК" в 2017 году проведены изыскательские работы. К строительству дренажной системы хвостохранилища планируется приступить в июне 2018 года.

В 2016 – 2017 гг. был реализован ряд мероприятий, направленных на улучшение ситуации по хранению и утилизации отходов деревопереработки в Солнечном муниципальном районе. Особо значимое мероприятие для улучшения экологической ситуации в районе – ввод 15.12.2017 в промышленную эксплуатацию завода ООО "Азия Лес" в п. Березовый по производству 84 тыс. тонн в год топливных гранул из отходов лесопиления. Выход на проектную мощность планируется в 2018 г.
СЛАЙД 10.
Жилищно-коммунальное хозяйство района
На территории района коммунальные услуги оказывают 11 организаций различных форм собственности (8 управляющих организаций, 3 ресурсоснабжающих организации).

Уровень износа коммунальной инфраструктуры на 01.01.2018 – 55,8 %.

Уровень сбора платежей с населения за услуги ЖКХ – 89,6 %.

Задолженность населения за услуги ЖКХ – 131,4 млн. рублей (снижение к 01.01.2017 – на 12,3 %).

Аварийный жилищный фонд, признанный в установленном порядке, в районе отсутствует.
СЛАЙД 11.
Транспортная инфраструктура

Протяженность автомобильных дорог района (регионального значения и местного значения поселений) – 594,1 км. Районные дороги местного значения отсутствуют.

Нормативным требованиям соответствуют 4 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Регулярные пассажирские перевозки по автомобильным дорогам в районе осуществляют коммерческие перевозчики.

Отсутствует регулярное автобусное сообщение с 2 населенными пунктами (поселки Амгунь и Джамку) по причине несоответствия дорожного полотна требованиям безопасности дорожного движения (дорога V категории). 

Ежедневные пассажирские перевозки железнодорожным транспортом на территории района осуществляются АО "Федеральная пассажирская компания" в дальнем сообщении поездами № 363/364 "Комсомольск – Тында".
СЛАЙД 12.
Обеспечение связью и услугами сети Интернет
Услугами сотовой связи охвачены все жители района.

Услугами стационарной связи не охвачены жители одного населенного пункта (п. Сельхоз – 86 чел.).
Широкополосный доступ к сети Интернет (далее – ШПД) предоставляется 98 % жителей района в 13 (из 18) населенных пунктов.

Сигнал аналогового телевидения принимается во всех населенных пунктах района.

Цифровое телевидение (10 каналов первого мультиплекса) доступно 92,7 % жителей района.

В районе работают 12 стационарных отделений почтовой связи (ОПС), из них 2 городских отделения. Передвижными ОПС обслуживаются 2 населенных пункта по согласованному с администрациями поселений графику: п. Хальгасо, с. Кондон.

Обеспечена полная доступность предоставления государственных и муниципальных услуг населению через многофункциональные центры (филиал МФЦ в рп. Солнечный на 3 окна, 6 территориально обособленных структурных подразделений МФЦ в п. Березовый, п. Горин, п. Горный, п. Дуки, п. Хурмули, с. Эворон).

СЛАЙД 13.
Сельское хозяйство
Основа сельскохозяйственного производства в районе – личные подсобные хозяйства граждан (производство овощей, картофеля, молока, мяса и яиц).

На начало текущего года на территории района осуществляли деятельность: 1 крестьянское (фермерское) хозяйство, 1 индивидуальный предприниматель, занятые в сфере животноводства, более 4,9 тыс. личных подсобных хозяйств. На сегодня индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в отрасли животноводство – 3.
В 2017 году оказана поддержка гражданам, ведущих личное подсобное хозяйство, на содержание поголовья коров и свиноматок в виде субсидий в сумме 1,47 млн. руб., в том числе за счет средств из краевого бюджета – 1,02 млн. руб., районного бюджета – 0,44 млн. руб. В текущем году планируется привлечь средства в таком же размере.

СЛАЙД 14.
Поддержка субъектов малого и среднего



предпринимательства

Основные сферы деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в районе: розничная торговля, общественное питание, бытовые услуги.
В 2017 году в рамках муниципальной программы оказана финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства района в сумме 728 тыс. руб., в т.ч. за счет краевого бюджета – 578 тыс. руб., районного – 150 тыс. руб.

Кроме того, субъектам МСП района оказана финансовая поддержка краевыми структурами в сумме 8,85 млн. рублей (в т.ч. льготные займы МКК "Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края"– 8,2 млн. рублей, поручительства Гарантийного фонда Хабаровского края – 0,65 млн. рублей).
С начала текущего года в районе консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляет Индивидуальный предприниматель Плотников Дмитрий Игоревич, на основании соглашений, заключенных с МКК «Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края» и АНО «Краевое агентство содействия предпринимательству».

В связи с близким расположением г. Комсомольска-на-Амуре субъекты предпринимательства Солнечного муниципального района пользуются услугами городской инфраструктуры поддержки.

СЛАЙД 15.
Бюджетные показатели

Объем доходов консолидированного бюджета района в 2017 году составил 1428 млн. руб., объем поступления налоговых и неналоговых доходов – 464 млн. руб.
Общий объем бюджетных средств, направленных на расходы – 1397 млн. руб.
Доля собственных источников в общем объеме бюджетных средств, направленных на расходы – 33 %.

СЛАЙД 16.
Развитие местных инициатив в районе
Район принимает участие в реализации приоритетных проектов. В рамках проекта «Дальневосточный гектар» в районе 317 зарегистрированных договоров безвозмездного пользования земельным участком. Общая площадь оформленных участков составляет более 123 га.
В приоритетном проекте "Формирование современной городской среды" в 2017 году принял участие рп. Солнечный. Благоустроены 4 дворовые и 2 общественные территории (игровая площадка и библиотечный дворик). В 2018 году конкурсный отбор для участия в проекте прошли поселки: Солнечный, Горин, Хурмули.

В 2017 году в рамках Программы поддержки местных инициатив реализован 1 проект общей стоимостью 390 тыс. рублей (установка системы видеонаблюдения в п. Горин (Система видеонаблюдения установлена на здании администрации поселения, охватывает наблюдением центральную часть поселка: центральный детский городок, площадь Славы, концертную площадку, автодорогу по улице Центральной – поворот, на котором часто происходят аварии)).
Профинансированы и реализованы 6 проектов территориального общественного самоуправления общей стоимостью 2,6 млн. рублей (в т.ч. краевое софинансирование – 1,32 млн. рублей). Основная часть проектов направлена на благоустройство общественных территорий (р.п. Солнечный, п. Джамку).

СОНКО (реализация с 2013 г.): В рамках развития социально ориентированных некоммерческих организаций краевая поддержка проекта "Музей Байкало-Амурской магистрали п. Хурмули" Солнечной районной организации всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов составила 303,3 тыс. рублей.

СЛАЙД 17.
Обеспечение жильем
Администрация района участвует в реализации государственных жилищных программ. В 2017 году введено 1753 кв. м жилья.
В рамках реализации II этапа Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, на 2013 – 2017 годы в с. Эворон в 2016 году введен в эксплуатацию жилой дом общей площадью 1,35 тыс. кв. м, переселены 94 жителя.
В 2017 году по программе "Развитие жилищного строительства в Хабаровском крае":

- п. Горин предоставлено 100,0 тыс. рублей, с. Кондон – 1 350,0 тыс. рублей на предоставление социальных выплат гражданам, проживающим в сельской местности края, на приобретение (изготовление, доставку) строительных материалов, конструкций и изделий;

- в целях обеспечения жильем молодых семей, социальные выплаты на приобретение жилых помещений получили 24 молодые семьи на сумму 4,7 млн. рублей.

СЛАЙД 18.
Предоставление земельных участков многодетным семьям
По состоянию на 01.03.2018 сформировано и готово к предоставлению многодетным семьям 40 земельных участков, в очереди на получение земельных участков на территории района состоят 9 многодетных семей.

СЛАЙД 19.
Образование
В районе 30 образовательных организаций, в т.ч. 12 детских садов, 13 муниципальных школ, 1 краевая школа-интернат, 2 организации дополнительного образования детей, 1 детский дом и 1 техникум.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену – 100 %.

Потребность населения в услугах дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет удовлетворена полностью. Очередь в детские сады отсутствует. 
Дошкольным образованием охвачено 76,0 % от общего количества детей в возрасте от 1 года до 7 лет. 

Все дети получают подготовку к школе, из них 88,5 % на базе детских садов, остальные на базе школ.

Все школы района обеспечены спортивными площадками и стадионами, 93 % – спортивными залами.
Охват детей дополнительным образованием – 81,9 %.

СЛАЙД 20.
Физическая культура и спорт (ГАЗПРОМ – ДЕТЯМ)
Удельный вес жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом – 33,5 % (11-е место в крае);

Уровень фактической обеспеченности от нормативной потребности составляет:

- спортивными залами – 71,7 %;

- плоскостными спортивными сооружениями – 59,8 %;

- плавательными бассейнами – 46,5 %.

В рамках партнерских проектов с ОАО "Газпром" в 2017 – 2018 гг. осуществляется строительство пришкольного стадиона в п. Горин (стоимость – 10,0 млн. рублей).
СЛАЙД 21.
Физическая культура и спорт 
В районе активно реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс "Готов к труду и обороне" (ГТО). Доля населения, выполнившего нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знаки отличия – 50,4 % (при плане 25 %).

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени Игоря Алексеевича Мусатова» с численностью воспитанников – 891 чел., остро нуждается в проведении комплексного капитального ремонта. В 2014 году разработана проектно-сметная документация. Общая стоимость ремонта в ценах I квартала 2018 года составляет 122,3 млн. руб. Произвести капитальный ремонт спортивного комплекса за счет бюджетных средств района не представляется возможным, требуется помощь края в решении проблемы нехватки финансовых средств.
СЛАЙД 22.
Культура
Фактическая обеспеченность района учреждениями культуры клубного типа и библиотеками – 100 %. 

В рамках краевой госпрограммы "Культура Хабаровского края" в текущем году планируется построить Дом культуры на 100 посадочных мест в п. Харпичан. Общая сумма финансирования – 30,0 млн. рублей. Объявлен конкурс по отбору подрядчика.
СЛАЙД 23.
Развитие туризма
Район активно занимается развитием туризма. Создана инфраструктура для развития горнолыжного, этнографического и событийного туризма.

На территории района осуществляют деятельность 9 коллективных средств размещения (общее количество мест – 181) и 3 туристические базы (общее количество мест – 435).

Развитие турдеятельности в районе связано с реализацией инвестиционного проекта "Туристско-рекреационный кластер "Комсомольский", в который горнолыжный комплекс "Холдоми" включен в качестве субкластера.

Реализация данного проекта предполагает значительный объем инвестиций, в том числе в рамках государственно-частного партнерства, по созданию объектов обеспечивающей инфраструктуры (дороги, линии электропередач, дорожная сеть, системы газоснабжения, водоснабжения, канализации и очистные сооружения). 

Созданная к настоящему времени инфраструктура комплекса позволяет осуществлять прием туристов круглогодично.
СЛАЙД 24.
Создание доступной среды для инвалидов и других



маломобильных групп населения

В 2017 году на реализацию мероприятий по созданию безбарьерной среды в Солнечном районе из бюджетов всех уровней направлено 466,1 тыс. рублей (в т.ч. КБ – 435,9 тыс. рублей, МБ – 30,2 тыс. рублей).
На 01.01.2018 полная доступность обеспечена в 25 объектах – 3,6 %, в том числе в 7 краевых, 15 муниципальных и 3 частных объектах. Частичная доступность создана в 53 объектах – 7,5 %, в том числе в 13 краевых, 19 муниципальных и 21 частном объектах. 
В районе действует муниципальная программа "Доступная среда" на 2016 – 2020 годы. Общий объём финансирования для реализации мероприятий Программы составляет 15,1 млн. рублей (ФБ – 13,5 млн. рублей, МБ – 1,6 млн. рублей).

СЛАЙД 25.
Задачи, стоящие перед районом

Задачи, стоящие перед районом:

1. Безусловное выполнение майских указов президента РФ по оплате труда отдельных категорий работников.

2. Содействие реализации инвестпроектов – развитие обеспечивающей инфраструктуры горнолыжного комплекса "Холдоми" в рамках реализации инвестиционного проекта "Туристско-рекреационный кластер "Комсомольский".

3. Повышение уровня удовлетворенности населения положением дел в районе:

- строительство в 2018 году Дома культуры на 100 посадочных мест в п. Харпичан;

- обеспечение подачи горячей воды в летний период в п. Солнечный и п. Горный;

- капитальный ремонт здания "Детско-юношеской спортивной школы имени И.А. Мусатова" в рп. Солнечный;

- капитальный ремонт спортблока школы № 3 р.п. Солнечный.

4. Стабилизация деятельности сферы ЖКХ:

- разработка мероприятий по капитальному ремонту системы водоснабжения п. Березовый;

- передача в краевую собственность незаконченного объекта строительства "Угольная котельная в п. Амгунь" для корректировки проектно-сметной документации, достройки объекта и ввода его в эксплуатацию;

- разработка мероприятий по реконструкции электросетевого хозяйства поселений района.

СЛАЙД 26.
Проблемы района, решение которых требует участия органов



исполнительной власти края

Основные проблемы района, при решении которых необходимо участие органов исполнительной власти края:

1. Финансовое обеспечение района
Одной из основных проблем финансового обеспечения Солнечного муниципального района является нехватка собственных доходов для обеспечения реальной потребности учреждений района. При формировании бюджета района на 2017 год реальная потребность в бюджетных ассигнованиях главных распорядителей бюджетных средств была сокращена на 25% или на 181,9 млн. руб., что привело к возникновению кредиторской задолженности и увеличению муниципального долга. Так по состоянию на 01 января 2018 года сумма просроченной кредиторской задолженности по бюджетным учреждениям составила 29,9 млн. руб.

На сегодняшний день обеспеченность муниципальных учреждений района финансовыми ресурсами на выплату заработной платы составляет 60%, на оплату коммунальных услуг – 68%, т.е. до конца отопительного сезона (на 5 месяцев). Помимо этого, есть еще и другие социально значимые позиции, такие как питание детей, подвоз школьников, организация летней кампании детей, медицинские осмотры педагогического персонала, оснащение бюджетных учреждений системами пожарной сигнализации, видеонаблюдения в связи с повышением требований контролирующих органов, обучение персонала учреждений в связи с введением новых стандартов обучения и другие.

В настоящее время все средства местного бюджета направляются на выплату заработной платы, обеспечить которую необходимо с учетом всех принятых решений об индексации оплаты труда с 1 января 2018 года на 4 процента, о повышении минимального размера заработной платы, реализацию Указов Президента Российской Федерации.

Для обеспечения основных потребностей учреждений район был вынужден взять бюджетные и коммерческие кредиты в сумме: 85,3 млн. руб. в 2016 году, 20,0 млн. руб. в 2017 году, по которым приходится рассчитываться по сей день. На 01.03.2018 муниципальный долг составил 66,4 млн. руб.
2. Увеличение средств на содержание региональной дороги

По информации КГКУ «Хабаровскуправтодор» объем финансовых средств на содержание региональных и межмуниципальных дорог составляет 24% от предусмотренного нормативом. Процент недоремонта региональных автомобильных дорог составляет 80%.

3. Ремонт и строительство очистных сооружений
Для улучшения состояния водных объектов и обеспечения экологической безопасности поселений Солнечного муниципального района необходимо выполнить строительство (п. Горин, Джамку), либо капитальный ремонт (п. Солнечный, Горный, Березовый, с. Эворон) очистных сооружений. Степень износа очистных сооружений велика, в результате чего из сточных вод, проходящих очистку, до нормативных требований доводится менее половины (46 процентов). Одна треть канализационных сетей нуждается в замене.

На эти цели необходимо порядка 740,24 млн.руб.

Своими средствами, без финансовой поддержки края, даже при наличии долгосрочной программы, освоить этот объем работ не представляется возможным.
4. Отсутствие пожарной части на территории Хурмулинского и Дукинского сельских поселений, имеющих большой объем индивидуального деревянного жилья.
____________________
